▼博索納羅(左一)

因策劃政變獲刑,27

日提出上訴

美藉口緝毒 升級加勒比海軍事行動

中方籲停止損害地區和平穩定

「格雷夫利」號導彈驅逐艦26日現身加勒比海

【大公報訊】希

爾27日發布聲明說,委

的「假旗|行動。

方搗毀了一個由CIA資助的

犯罪團夥,該團夥策劃襲擊目

前停靠在特立尼達和多巴哥(簡稱 特多)首都西班牙港的美軍「格雷夫

利 號導彈驅逐艦,並嫁禍委方。委內瑞

拉內政、司法與和平部長卡韋略表示,已有

4人被捕,但暫未透露嫌疑人信息。委政府 稱,這是一起「假旗」行動,即一方蓄意製造

事端並將其偽裝成另一方所為的行動。委方 近期多次表示挫敗旨在進一步激化委美矛盾

舉行聯合軍演。特多和委內瑞拉兩國隔帕里

亞灣相望,海岸線最近間隔僅約10公里。委

方26日譴責特多與CIA協同進行軍事挑釁,

目的是引發委美全面軍事對抗。委方指出,

特多與美國的聯合軍演並非出於防禦目的,

而是「一場殖民性質的軍事侵略行動」,企

圖把加勒比地區變成被美國掌控的暴力之

地。委總統馬杜羅27日宣布將暫停推進同特

多的天然氣合作協議,以回應特多為美國在

美特工謀收買馬杜羅飛行員

日在東太平洋打擊4艘所謂「運毒船」,共

打死14人,一人倖存。暫不清楚倖存者情況

如何。9月以來,美方宣稱在委內瑞拉外海

及東太平洋國際水域擊沉至少14艘所謂「運

毒船 | ,總計造成至少57人死亡。然而,美

方從未提供這些船隻被用於運毒的證據,也

從美國北達科他州一座空軍基地起飛,飛至

委內瑞拉附近加勒比海上空。上周,美軍至

少一架同型號轟炸機逼近委內瑞拉。15日,

美軍3架B-52轟炸機逼近委內瑞拉。美國官

員稱,此類行動是美國對委內瑞拉的「武力

展示 |。同日,美國總統特朗普稱,已授權

美軍兩架B-1B「槍騎兵|轟炸機27日

沒有走正當法律程序。

美國防長海格塞斯28日宣布,美軍27

加勒比地區所謂「緝毒」行動提供支持。

「格雷夫利」號26日抵達特多,將停留 至30日,其間美國海軍陸戰隊與特多國防軍





美國對委武力威脅事件簿

當地時間27日,美軍兩架轟炸機逼近委內瑞拉,這已是兩周內 美軍第三次通過這種方式「展示武力」。當天,委內瑞拉外長希爾表 示,委方挫敗美國中央情報局(CIA)資助的「假旗」行動, 參與該行動的犯罪團夥圖謀襲擊停靠在加勒比海的美國

> 軍艦並嫁禍委方。近期,美國以「緝毒」爲藉口 不斷升級在加勒比海域的軍事行動。中方

> > 28日呼籲美方傾聽加勒比國家和國 際社會呼聲,停止損害地區和 平穩定的行徑。

> > > 美國中央

情報局(CIA)

「秘密行動 |。委方

表示強烈抗議,並指控

美國圖謀顛覆委政權。

轟炸機抵近飛行

• 10月27日,美軍兩架B-1B「槍騎兵」轟炸機從美國北達科他州一座空軍基地起 **飛,飛至委內瑞拉附近的加勒比海上空。上周,美軍至少一架同型號轟炸機逼** 近委內瑞拉。10月15日,美軍3架B-52轟炸機逼近委內瑞拉。美國官員稱,這 是「武力展示」

部署航母打擊群

五角大樓10月24日宣布將「福特」號航母打擊群部署至拉丁美洲周邊水域。委 內瑞拉總統馬杜羅指責美國「煽動戰爭」。美軍「格雷夫利」號導彈驅逐艦26

授權CIA「秘密行動 |

• 10月15日,美國總統特朗普稱,已授權美國中央情報局(CIA)在委內瑞拉開

展「秘密行動」,還聲稱五角大樓正在考慮對委領土發動打擊

擊沉所謂「運毒船

●9月以來,美方已宣稱在委內瑞拉外海及東太平洋國際水域擊沉至少14 艘所謂「運毒船」,總計造成至少57人死亡。然而,美方從未提 供這些船隻被用於運毒的證據,也沒有走正當法律程序 在委內瑞拉開展



28日,美聯社爆料稱: 美國國土安全調查局特工洛佩茲 自去年5月起試圖收買馬杜羅的飛行 員維勒加斯,要求其找機會將馬杜羅的 專機開到「美國當局可以逮捕馬杜羅的地 點 | 。今年8月,已經退休的洛佩茲繼續給 維勒加斯發信息,並附上美國將馬杜羅的懸 美方招募後,受美國資助的委內瑞拉反對派 在社交媒體上發布煽動性言論,旨在挑起委 方對飛行員忠誠度的質疑。

多國譴責美升級軍事行動

哥倫比亞總統佩特羅、巴西總統首席特 別顧問阿莫林等人近日紛紛譴責美國在加勒 比海和拉美地區的軍事行動。牙買加前總理 帕特森、圭亞那前總統拉莫塔等10位加勒比 共同體成員國前領導人發表聯合聲明,對美 國的軍事行動深表憂慮,並敦促美國在法制 框架下打擊販毒,而非為法外處決開綠燈。

中國外交部發言人郭嘉昆28日表示,希 望美方認真傾聽加勒比國家和國際社會強烈 呼聲,停止損害加勒比地區和平穩定的行 徑,回到通過雙多邊法律框架開展正常執法 司法合作的軌道上來。 (綜合報道)



▲哥倫比亞民衆24日舉行示威,要求美軍「滾出 拉美 | 。 法新社



▲美軍轟炸機近期多次逼近委内瑞拉。 資料圖片

特朗:

普

(右)

28日與高市早苗

博索納羅就政變案提上訴 盼縮短刑期

【大公報訊】據路透社報道:巴西前總統博索納羅的辯 護團隊27日向巴西聯邦最高法院提交一份上訴請求,要求對 今年9月博索納羅因策劃政變等指控被定罪的判決進行覆審 目的是縮短刑期。博索納羅被判囚27年零3個月,目前處於居 家監禁狀態。博索納羅案是美國總統特朗普與巴西政府關係 緊張的重要原因之一。不過,特朗普27日與巴西總統盧拉進 行了「良好的會晤 | 。

博索納羅的辯護團隊27日稱,審判過程中辯護權被限 制,辯護團隊在審判前沒有足夠時間和適當方式查閱審判相 關的材料,且判決中存在帶有「歧義、遺漏、矛盾和不明| 的內容,要求覆審並減輕刑期。博索納羅於2019年至2022年 擔仟巴西總統,因其右翼立場被稱為「巴西特朗普」。博索 納羅在2022年巴西大選中輸給盧拉,隨後效仿特朗普聲稱存 在「選舉舞弊」,並煽動其支持者於2023年1月8日衝擊巴西 國會等機構。今年9月11日,巴西聯邦最高法院宣布博索納羅 策劃政變罪名成立。

特朗普重返白宮後,多次就博索納羅案向巴西施壓。今 年8月起,特朗普政府將部分巴西商品的關稅稅率上調至 50%。本月27日,特朗普稱,他在馬來西亞與盧拉進行了 「良好的會晤」。巴西副總統阿爾克明說,這為兩國開啟關 税、投資和經濟合作談判鋪平道路。

特朗普晤高市 日本民眾抗議

【大公報訊】綜合共同社、新華社 報道:美國總統特朗普27日起訪日,28 日與日本首相高市早苗舉行會談。高市 與特朗普簽署了關於稀土和關稅等議題 的文件,日媒還披露,高市表示日本將 提名特朗普競逐諾貝爾和平獎。與此同 時,日本民眾舉行示威活動,表達對特 朗普訪日的強烈不滿,抗議軍備擴張與 關稅武器化行徑,反對日美強化軍事同 盟破壞地區穩定。

高市與特朗普簽署了關於稀土供應 的文件,以及旨在履行美日貿易協議中 日本對美投資5500億美元承諾的文件。 但有分析指出,美日想要獲得新的稀土

供應成本極高,且需要多年時間。至於對美投資, 日立製作所、三菱電機、軟銀集團、松下等日企表 示有興趣,但尚未作出投資決定。28日下午,高市 與特朗普前往位於神奈川縣橫須賀市的美海軍橫須 賀基地,視察美國核動力航母「喬治・華盛頓」 號。高市還表示有意提前實現防衛費佔GDP比例增 至2%的目標,並承諾明年修改三份安保相關文



數十名日本民眾在首相官邸前舉着「反對日美 首腦會談|「不歡迎特朗普|的標語牌,抗議美國 發動關稅戰,並反對日本捲入美國的軍事戰略。日 本網友亦對高市討好特朗普、支持特朗普競逐諾貝 爾和平獎表示不滿。一名網友說,特朗普與加沙屠 殺和烏克蘭戰亂脫不開干係,不配拿和平獎。

安倍晉三遇刺案首次公審

【大公報訊】據共同社報道:日本奈良地方 法院28日下午舉行前首相安倍晉三遇刺案首次公 開庭審,被告山上徹也當庭承認檢方指控的殺人 及違反槍支刀具法等罪行。日媒表示,此案將進 行最多19次公審,於明年1月21日宣判,量刑將 成為關注焦點。

山上徹也28日表示:「起訴內 容是事實,確實是我做的。」辯 方和檢方共申請包括被告母 親、宗教學者、案發現場目擊 者等在內的12人出庭作證。有 分析認為,雖然根據日本法律 謀殺罪可判處死刑,但死刑通 常適用於犯罪行為極其惡劣的 犯人,例如殺害多人。山上徹 也更可能被判處終身監禁。

2022年7月8日,安倍晉 三在奈良市街頭為自民黨參議 員候選人助選時遭槍擊,經搶 救不治身亡,終年67歲。嫌疑 人山上徹也當場被捕。據其供 述,他將安倍作為襲擊目標,

是因為安倍外祖父、前首相岸信介曾協助將「世 界和平統一家庭聯合會」(原「統一教會」)引 入日本。山上徹也的母親長期向該團體大量捐 款,導致家庭陷入困境。

28日庭審期間,辯方以被告受到教會「宗教 虐待 | 為由請求酌情判決。檢方則認為,被告本 人並未被教會「洗腦 | ,不應過度考慮教會的影 響。另外,山上徹也使用的是自製槍械,辯

方打算就使用自製槍械是否構成「開槍罪 | 進行抗辯。



. 昌 28 日 出 路庭

責任編輯:王可嘉 美術編輯:麥兆聰